

21项国家专利 50%市场份额 华飞电子靠自主创新领先国内同行

本报讯 (记者 史文生) 户各订购一套。
贾随保) 高压四象限变频器矿井提升机电控系统在焦煤集团九里山矿应用仅仅4个月就引起了用户的重视。昨日,该产品以每套200万元的高价被安徽省、甘肃省两家客

获得国家科技发明奖,18项获得省部级科技进步(优秀产品)奖。

正是靠着自主创新,该公司将矿井提升机电控系统设备国内市场份的一半收入囊中。

21项国家专利,其中1项获得国家科技进步(优秀产品)奖。

正是靠着自主创新,该公司共获得

“没有自己的核心技术,跟着人家屁股后面跑,产品永远不可能占领市场,创造的效益也不会好。”该公司董事长赵禧林这样理解创新对企业的作用。

直到1993年,国内矿用提升机电控设备线路主体图用的还是上世纪50年代图纸。以赵禧林为首的华飞人在分析大量数据的基础上,毅然对提升机电控原有系统理论彻底推翻重新设计,成功研制出全数字交流提升机电控系统。

1994年,在原煤炭部组织的专家鉴定会上,这些国内知名专家是这样评价华飞电子的提升机电控系统的:“从这一套电控设备,看到了中国矿井提升机系统改造的希望。”

20年来,该公司在业界取得令人刮目相看的业绩,有20项技术国内领先应用:第一家用控制台完成提升机电控系统的所有工艺,第一家将工业计算机界面应用于提升机电控系统,第一家用西门子原装6RA70完成直流并联、串联12脉动电控制系统,第一家用交直交变频器应用于煤矿井下提升机电控系统,第一

家实现交流绕线电动机转子的斩波调速控制。目前,国内厂家普遍应用的全数字直流传动机电控系统技术就是由该公司研发的。

该公司对科研的重视业内也是出了名的:科研人员已由当初建厂时的4人发展到目前的60人,占公司人数的五分之一;实验室也成为下设计算机应用、提升机电控、矿用电器设备、综合技术研究、机械配套研究等5个课题组的省级技术研发中心,并拥有价值600万元的先进仪器设备,每年科研经费高达300万元。

公司连续20年每年以26%的速度持续高速发展。今年年初以来,该公司销售额达到5000万元,较2000年增长5倍。

(上接A1版)该区教育局局长刘海钧首先为自己的科研课题——《探寻农村基础教育发展之路》作了结题报告,这是他历时两年蹲点全区17所农村学校的研究所得。目前,该区中小学90%的教师都参与了教育科研,获国家级一等奖的“创新作文教学法”、“启发—探究式教学法”、“PFC实验教学法”等10余项符合实际的教学模式和方法,都在教育科研中不断总结推广,校本教研工程、课题带动战略、培优扶弱项目也在全区铺开。

各项创新举措的实施,实实在在地提高了山阳区的教育质量。仅2006年,该区教师就获得各类荣誉1155项,学生获各类竞赛奖励1758项,中考考试进线率、优秀率、及格率、总平均数也位居五城区之首,在全市首届教育质量奖表彰大会上,该区还一举夺得了教育发展奖、教育教学质量奖、突出贡献奖等18项奖励,获奖数量和金额位居五城区前列。

大教育构建大和谐

“社会发展的理想境界是和谐社会。同样,教育发展的理想境界是和谐教育。”该区区长牛炎平信心满怀地说,“山阳区的教育将立足全区,积极构建大教育格局。”

让全区孩子享受同等优质教育是和谐教育的根本。为此,2002年以来,该区实施了教育均衡发展战略,专门设立了农村教育专项发展基金,对薄弱学校和农村学校在政策、基建、仪器、设备、教研等方面实施10余项优惠政策,并率先在全市开展了支教工作,还将支教模式由城区单向支援农村转变为城区、农村学校互派交流,3年来先后有130余名优秀教师投身支教,帮助薄弱学校和农村学校改进教法、学法,有效提升了薄弱学校的教育质量。

弱势群体的受教育问题也是该区政府重点解决的问题之一。该区规定,进城务工就业农民的子女,入学享受同城居民子女待遇,凭暂住证、劳务合同或营业执照等证明,到暂住地对应学校就读,并且不准收取借读费。同时,该区还实施了“两免一补”、“春蕾计划”、“春雨行动”等项目,积极开展困难学生入学帮扶工作,仅今年就筹集助学资金52万余元,救助贫困生6700余人次。

该区还出台了一系列外来客商子女入学优惠政策,使很多客商慕名而来。刚刚办完购房手续的山西客商李先生说:“这里的学校环境好、教学质量高,孩子上学很方便,所以我一直将这里作为安家的首选之地。”

来焦作投资的顾先生提起山阳区的学校更是有说不完的感谢话。他的公司从2003年成立以来,就一直在山阳区成人教育学校开展员工培训,学校不仅为他免费提供教室和培训教材,还积极帮他联系公司特需的专业教师。据了解,仅今年山阳区成人教育学校就开展下岗再就业培训和农村实用技术劳动力转移培训34次,实现劳动力转移1200余人,完成转岗培训4500余人次。

姬艳红 刘新华 杜永兵

(上接A1版)充分调动一切积极因素,形成人人关心、支持、参与双拥工作的良好局面。各成员单位要结合本地、本部门实际,对落实各项优抚政策和双拥法规情况再进行一次全面检查。同时,各级党委、政府要加强组织领导,加强督促检查,严格奖惩兑现,采取强有力的措施,狠抓落

实,确保各项工作落到实处,确保迎检工作万无一失,为构建和谐社会和全面建设小康社会作出新的贡献。

李随国就焦作军分区和驻焦各部队认真做好迎检工作作了部署。王长松主持会议。甘茹华总结了我市近三年来双拥工作情况,对迎检工作作了具体安排。

着力打造“头号工程”

要有自己的拳头产品

在我市煤炭企业转产的众多项目中,能够保存下来的不算太多,而能够在发展中成长壮大的更是比较少见。然而,作为原焦作矿务局王封矿为转产而先期上马的项目——华飞电子,却在20多年风雨中不断发展壮大,连续20年每年以26%的速度高速增长,且在今年已实现销售收入5000万元,比2000年增长5倍,其发展的巨大潜力可谓惊人!

如此强大的生命力,如此良好的发展前景,其动力来自哪里?说起来其实很简单,即自主创新能力。

自主创新,说起来容易,而且许多企业也整天在喊自主创新,但事实如何?只要一看这些企业只会比猫画虎的模仿架势,或套用了人家一个品牌便大呼小叫说是自主创新的实际,你就不难看出

这其实是在摆架子,是在搞叶公好龙的把戏而已,其结果,这种所谓的自主创新也只能是草草收场,对企业有害无益。

自主创新要有自主创新的真功夫。首先,过硬的技术队伍是必不可少的,这一点,看华飞技术队伍的壮大情况便可知端倪。同时,搞自主创新,必须舍得投入,因为没有资金是不行的。当然,更重要的是企业要有持之以恒的自主创新信念,要坚持几年甚至十几年的时间,吸收国内外科技精华为我们所用,潜心创造出唯我独有的技术、设备,才能立足企业,称雄市场。

市场虽然无情,但有了自己的绝活,有了在市场上独一无二的好产品,你还怕谁?因此,说到底,一个大企业也罢,一个小企业也罢,没有自己的拳头产品是不行的。舍此,不仅发展不起来,要想生存也难上加难。

短评



12月上旬,市中晶公司从山阳县国税局获得了11月份的出口退税款140万元。至此,该公司今年已累计获得综合利用退税额1100万元。该公司董事长赵福运说,税收优惠政策帮了企业大忙,为加快我们的二期工程建设送来了及时雨。

2006年,山阳区国税局进一步加大退税优惠政策落实力度,通过政策发布会、组织人员下企业宣传、印发税收优惠政策宣传单等形式,广泛向企业宣传税收优惠政策。为帮助企业及时办理有关业务,该局有关人员深入企业开展业务辅导,督促纳税人做好财务核算和经营管理,充分利用税收优惠政策促进企业快速发展、壮大。截至目前,该局今年共为企业利用企业、福利企业减免税款2694万元,为出口企业办理退税2238万元,为粮食企业征前减免1986万元,真正做到了税收优惠政策宣传到位、审批到位、退税到位“三到位”。(常红利 苏宝玉)

播撒温情暖民心

(上接A1版)从2004年开始,修武县民政局实行来访接待制度,由领导坐班轮流接待来访群众。今年9月的一天,胡霞接待了一位来自高村乡的优抚对象王祖熙。这位伤残军人反映的是自己多年前的一部分医疗费没有报销的问题。“过几天你再过来,我给你一个明白。”胡霞答应帮他解决。虽然胡霞不分管此项工作,但她通过调查后发现,这个问题涉及一批优抚对象,于是她在局班子会上反映了这个问题。经过多方协调,目前,该县已对各乡镇属于这种情况的优抚对象进行统计,并着手解决问题。

主人翁感言:我是一个民政

人,上为党和政府分忧、下为基层群众解愁是我的本分。人民群众遇到困难时,想到的第一个部门是民政部门,要找的第一个干部是民政干部。尽心竭力地做好为人民群众排忧解难工作,让群众满意,是我们的职责,我所做的与其他人相比只不过是多用了一点心而已。

广告

Tel:3924268